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grafična delavnica
mentorica: Nataša Simsič



PIKTOGRAFIJA
Nik in Ana

Postavljena sva bila pred 
nalogo z ničemer drugim kot 
svinčnikom v roki in beležko 
na kolenih oblikovati pikto-
grame. Piktograme?! K sreči 
živimo v 21. stoletju in imamo 
mentorico ter internet! Tako 
sva si razjasnila obzorja in se 
seznanila, da je pravzaprav 
najstarejša oblika pisave logo-
grafija ali izražanje s podo-
bami, ki pomenijo besede. 
Na začetku so bile te besede 
omejene le na predmete in 
to je bila piktografija, kamor 
lahko uvrščamo tudi sodobne 
obveščevalne znake, kot so 
telefon za možnost telefonske 
zveze ali skodelica za bližino 
okrepčevalnice. Torej je bila 

najina naloga oblikovati pik-
tograme, ki bodo na slikovit 
in prepoznaven način pred-
stavili delavnice dijakov in 
študentov. 

Rezultat najinega dela je de-
set piktogramov, ki nazorno 
prikazujejo kaj se zgodi, ko 

sta dva študenta pravne us-
meritve postavljena pred 
zanju povsem nevsakdanjo 
nalogo ter se lotita dela z ve-
liko mero skepse in dvoma v 
svoj oblikovni potencial. 

A stvari kot vedno stečejo, 
čeprav je za prebuditev nav-
diha potreben obisk bolj 
spodbudnega okolja od 
računalniške učilnice. Ob 
dobri kavi se ideje pričnejo 
nizati same od sebe, misli 
dežujejo in nastajati začnejo 
prvi osnutki, ki doživijo poh-
vale in odobravanja s strani 
sotrpinov. To daje zagon. 
Piktogrami dobivajo svojo 
končno podobo, a so še ve-
dno zgolj kos papirja. Zato 
je najino ročno delo potreb-
no prenesti na računalnik 
ter ga  obdelati z ustreznim 
grafičnim programom do nje-
gove dokončne oblike. Seveda 
pa je bistvo delavnic sodelo-
vanje, zato gre posebna zah-
vala naši mentorici, asistentu 
ter kolegom.



KAZALO ZA MALE IN VELIKE 
oz. ČLOVEK NE JEZI SE - RAJE USTVARJAJ!
Barbara in Katarina

Kocka je padla!

Kot članicama grafično-
oblikovalske delavnice nama 
je bila dodeljena naloga, in 
sicer v tandemu - zadolženi 
sva bili za grafično oblikovan-
je kazala pričujoče dijaško-
študentske publikacije.

Ampak … Najina naloga ni bila 
narediti običajnega »left-to-
right« kazala, kakršno je ust-
aljena forma vsakršne knjige 
in drugih revij – temveč je 
to kazalo projekta bistroum-
nih glav, v katerih misli ne 
potekajo v ustaljeni hori-
zontalni črti, ampak v vse 
mogoče smeri prostora neiz-
merljivih razsežnosti. Zato 
sva iz globine najinega polet-
nega zahiberniranega razuma 
skušali privleči kaj posebne-
ga.

Glede na to, da sta najini 
študijski smeri jezikoslovje 
in pravo, je bilo za obe izziv 
preizkusiti se na nama novem 
področju, grafičnem obliko-
vanju. Zaradi nekaterih (po 
čudnem naključju zelo podob-
nih) karakternih lastnosti, 
kot sta npr. perfekcionizem 
in doslednost, sva dodeljeno 
delo vzeli resno, a vendar še 
vedno dovolj zainteresirano.  
Že na začetku tega individu-
alnega projekta sva ugotovili, 
da nama le-ti lahko predstav-
ljata bolj dušilec kreativnosti 
in ustvarjalnosti, ki sta pri 
takem delu nujno potrebni, 
zato sva bili navdih primorani 
poiskali drugje – ob dobri beli 
kavi z dooooosti pene ali  na 
bazenu ob pesmi Walking on 
Sunshine ;-)

Vsak začetek potrebuje svoje 
mentalno »jabolko« (tisti, ki 
ste preskočili predavanje Ora 
Ettlingerja, berite: konkretno 
idejo). S tem sicer nisva imeli 
težav, je pa bilo zato mnogo 
težje le-to prenesti na pa-
pir (glede na to, da ima vsak 
človek svoje jabolko – bolj 
ali manj zrelo in različnih 
sort). Tako je bilo v glavah 
naše skupine preveč različnih 
nezdružljivih kazal. In ust-
varili sva pet različni verzij.

Končno kazalo simbolično 
prikazuje turistične zname-
nitosti kraja in naše obvezne 
ter prostočasne aktivnosti 
v njem, hkrati pa je upo-
rabno kot zgoraj omenjena 
igra. Glavne ciljne destinaci-
je so študentske in dijaške 
delavnice tabora, pri čemer 
je vsaka opremljena s pose-
bej za to priliko oblikovano 
ikono, narejeno izpod peresa 
kolegov Nika in Ane. Stranske 
poti vodijo do nam najljubših 
kotičkov: kafeterija, pomol, 

jedilnica, postelja, kanu, 
bowling itd. 

Ob tem sva ugotovili sledeče: 
biti grafični oblikovalec (četudi 
laični) ni od muh. Navdih je 
treba najti na pravih krajih 
in ob pravem času, predvsem 
pa si je potrebno vzeti morje 
časa za razpravljanje o možnih 
rešitvah oz. izboljšavah, 
sprejemati in usklajeva-
ti nasprotujoča si mnenja 
(opozicionalnost je v naši 
skupini namreč presenetljivo 
visoko izražena, po besedah 
psihologa Aleksandra Zadela).

To bi bilo z najine strani vse, 
zdaj pa je na vas, da izbrskate 
stare zaprašene figurice in 
vržete svojo kocko, ob tem pa 
spoznate, kaj počnejo mlade 
glave ob morju in o čem san-
jarijo.  

START.



Prvič v Ankaranu. Ta stavek 
je tako pomemben, ker je to 
spoznanje kar malo tragično, 
saj živim le dobrih 60 kilo-
metrov stran. Vedno se nam 
mudi nekam dlje, da se v bist-
vu niti ne zavedamo vseh lep-
ot, ki nam ležijo pred nosom. 
Po tako pestrem tednu pa lah-
ko z zvrhano mero gotovosti 
rečem: Prvič, a ne zadnjič! V 
teh sedmih dneh sem izvedela 
ogromno novih stvari, spozna-
la kup zanimivih ljudi, se pre-
izkusila v novih športih, z ve-
likimi očmi poslušala izjemne 
predavatelje. Skratka, imela 
sem se zelo, zelo lepo! 

Med delovnim časom pa sem 
se v računalnici ubadala pred-
vsem s programom Photoshop, 
ki je bil zame popolna no-
vost. Zatorej bo tudi moj 
projekt sad tega učenja. V 

času od prvih plašnih klikov 
do nekoliko večje gotovosti 
v okolju programa Photoshop 
je počasi prevladala ideja. Na 
teh dveh straneh prek obliko-
vanja v Photoshopu predvsem 
počastila naše mentorje. S 
svojimi idejami in napotki, 
dobro voljo in nasveti so nas 
veliko naučili ter tako pusti-
li v nas pomemben košček 
sebe. Ko sem enkrat imela to 
zamisel, se je začelo iskanje 
primernih fotografij (nekaj 
sem jih izdelala tudi sama). 
Iskala sem predvsem take, 
kjer so bili obrazi naših men-
torjev nasmejani, začudeni, 
razmišljajoči, prikupno 
smešni, njihove kretnje ne-
navadne. Po skrbni izbiri sem 
poizkušala ta nabor fotografij 
v programu nekoliko obdelati 
in spraviti v tak vrstni red, 

OBRAZI
Laura

ki bi mentorje pokazal v taki 
luči, kot smo jih videli mi 
študentje – sproščene, polne 
idej in energije. Upam, da bo 
končni izdelek dosegel svoj 
cilj in zgoraj napisano tudi 
sporočal.

Natrpan urnik je bil pre-
pleten z delom, smehom, 
razmišljanjem, igro, priznam, 
tudi kakšno neumnostjo, 
oz. smešnico, druženjem, 
športom… Toliko novih 
doživetij in informacij je 
zelo podaljšalo moj osebni 
čas v tem taboru, no, tudi 
na račun stalne aktivnosti in 
kratkih noči (ma, spali bomo 
pa doma). 





Razmišljanje o ustavčenju 
uvoda (don't mind the SSKJ) 
naju je pripeljalo do nasledn-
je ugotovitve: da bi ugotovili, 
kaj nas v življenju resnično 
veseli in kaj bi pravzaprav 
radi počeli, moramo poskus-
iti čim več novih stvari (in si s 
tem podaljševati doživljajski 
čas, kajne, Marjan?). Zato sva 
za najin projekt delali prav na 
tem – pridobivali izkušnje, ko 
se je le dalo.

Pred prav posebnim izzivom 
sva se znašli na primer, ko 
sva, izmučeni od celodnevne-
ga intenzivnega dela, nujno 
potrebovali skodelico kave 
(saj veste, tako kot Cankar). 
Vendar naju je avtomat nepri-
jetno presenetil z nedelovan-
jem. Tako smo bili z ostalimi 
odvisniki primorani ustano-
viti posebno delavnico Kavni 
Avtomat. S skupnimi močmi 
nam je uspelo v pošteni uri 
pripraviti eliksirni napitek 
(potem, ko smo ugotovili, da 
je pravzaprav vtičnica tista, 
ki ne deluje).

Glavno izkušnjo sva pridobili 
v Grafični delavnici. Spoznali 
sva se z oblikovalskim pro-
gramom InDesign, ki služi 
profesionalnemu oblikovanju 
tiskovin (ja, tudi ta stran je 
najino maslo). Naučili sva se 
postaviti zasnovo in izgled 
strani, osvojili kar nekaj ko-
ristnih oblikovalskih trikov in 
se navdušili nad tovrstnim de-
lom.

In ker sva želeli maksimalno 
izkoristiti najin čas, sva se 
udeležili vsega mogočega: 
salse s Josejem, jadranja 
z Jakobom, potapljanja (z 
lastno opremo), kajakašenja 

POSKUSI IN ZMAGAJ
Vesna in Urška

(ne, tudi ta ni iz SSKJ, je pa 
iz naših glav), lokostrelstva 
s Klemenom (še dobro, da 
mentorji rešujejo odraslo 
moško populacijo), dresir-
anje mladičkov (predvsem 
Urškina domena) in (seveda) 
vsakovečernega »kažinjenja«. 
Le kdo bi lahko ob vsem tem 

mislil na spanje ( ).

Ko človek pridobi izkušnje iz 
tako širokega spektra znanj, 
med njimi gotovo najde 
nekaj, kar ga veseli in si tako 
lažje oblikuje svojo poklic-
no pot. Zato POSKUSITE & 
ZMAGAJTE!



naravoslovna fotografija
mentor: Iztok Geister



Kot študentki Fakultete za 
varnostne vede sva prišli na 
tabor in izbrali delavnico 
naravoslovne fotografije. 
Čeprav se vam mogoče zdi, 
da se področje varstvoslovja 
in ta delavnica ne pokrivata, 
sva sami drugačnega mnenja. 
Prepričani sva, da se nara-
voslovje pravzaprav pokriva 
z vsemi področji našega 
delovanja, bodisi v službi ali 
privatnem življenju.
Naša prva in hkrati težko 
pričakovana delavnica v nara-
vi je potekala v Škocjanskiem 
zatoku. Nekoč morski zaliv, 
danes pa največje polsla-
no močvirje v Sloveniji, je 
prebivališče in zatočišče ve-
likega števila vodnih ptic, 
kačjih pastirjev in drugih 
močvirskih živali. V sladko-
vodnem predelu prevladujejo 
trstišča, v morskem predelu 
pa slanuše, rastline, ki živijo 
samo na slanih tleh. 

Presenečeni sva bili nad ure-
jenostjo naravnega rezervata. 
Prvič sva videli opazovalnice 
živali, ki so nama bile zelo 
všeč, saj jih lahko uporablja-
jo veliki in majhni. Prav tako 
igrajo vlogo krinke, s katero 
nismo prestrašili opazovanih 
živali. V pomoč so nam bile 
tudi informacijske table. 

Pripetil se nam je smešen 
dogodek, ko smo ob opazo-
vanju skozi teleskop opa-
zovali čaplje, sedeli na tleh 
in naleteli na primorsko 
kuščarico. Vsi smo vzklik-
nili: »MARTINČEK!« Mentor 
Iztok nam je razložil, da tu-
kaj pravzaprav martinčki ne 
živijo in da  tu živi drugačna 
vrsta kuščarja imenovana pri-
morska kuščarica. 

ŠKOCJANSKI ZATOK
Tina in Andreja

V teh dneh sva se naučili ve-
liko in še več, predvsem pa 
to, da slika pove več kot tisoč 
besed. I 

Kot študentki varstvoslovja 
nama skrb za naravo že v 
vnaprej ni tuja. Tako kot pri 
varstvu ljudi in njihovega 
premoženja je tudi pri varst-
vu rastlin in živali ter nji-
hovega življenjskega okolja 

pomembno, da je nevsilji-
vo, takorekoč neopazno. In 
tako kot je v naravovarstvu 
samozaščita dobrodošla, tako 
je tudi pri varovanju narave 
dobro upoštevati naravne 
potrebe živih bitij, ki naj bi 
jih varovali. Le tako lahko 
varstvo narave v celoti doseže 
svoj plemeniti namen, namreč 
ohranjanje naravnih vrednot.



Že takoj zjutraj nam je 
načrte pokvaril prometni zas-
toj, vendar se nismo pustili 
slabi volji. Med čakanjem 
na sprostitev prometa smo 
si ogledali tudi školjčno si-
pino. Bili smo navdušeni nad 
ogromno količino školjk, vsak 
si je vzel kakšno za spomin, 
saj Luka Koper »grozi«, da bo 
to naravno znamenitost spre-
menila v tretji pomol. Zastoj 
ni trajal večno, pot smo na-
daljevali proti meji s Hrvaško, 
sicer malo bolj počasi zaradi 
gostega prometa.

Ostanek sončnega in zelo 
vročega dopoldneva smo 
izkoristili za sprehod po 
Sečoveljskih solinah, ki 
se nahajajo ob ustju reke 
Dragonje. Ruševine starih so-
linarskih hiš in dve preurejeni 
v muzej ter kanček domišljije 
nas popeljejo nazaj v čas 
razcveta solinarstva. V po-
letnih mesecih so se na solna 
polja preselile cele družine, z 
izjemo za ženitev godnih dek-
let. Prepuščeni so bili lastni 
iznajdljivosti in naravnim 
danostim glede prehrane, 
pranja oblačil in konec kon-

SEČOVELJSKE SOLINE
Nina, Jerica in Tina

cev tudi opravljanja potreb. 
Za slednje so poskrbeli kar 
v najbolj pretočnem kana-
lu, vendar so to lahko storili 
samo med oseko, samo tako 
je morje samo poskrbelo za 
izplakovanje.

Tako kot takrat tudi danes 
pridelovanje soli ni enostaven 
proces, sol se prideluje na sol-
nih poljih. V bazenčkih, solnih 
gredah, se plitva voda počasi 
zgoščuje in izhlapeva, dokler 
v zelo slani vodi ne nastane 
sol.. Solinarji so izpostavljeni 
vremenskim vplivom – letošnje 
deževno poletje je krivo za 
skromno letino. 

Med hojo po solinah smo od-
krivali rastline in živali, ki 
so za ta ekosistem značilne. 
Ptice fotografskemu aparatu 
rade pobegnejo, imeli smo 
srečo, saj smo se že na poti 
ustavili, ker je Iztok zagledal 
rdečenogega polojnika. Nato 
smo se posvetili rastlinam, 
najbolj spretni med nami pa 
so ujeli tudi kakšnega metul-
ja ali kuščarico. Slanoljubne 
rastline pa so se seveda rade 
volje nastavljale fotografskim 
aparatom. 

To je bil drugi in hkrati zad-
nji izlet po utrjenih poteh. 
Če bi za to vedeli, bi se manj 
pritoževali zaradi vročine.



KRAŠKI ROB
Nina, Jerica in Tina
Po zapletenih in ozkih ces-
tah z lepim razgledom na 
morje smo prispeli do majhne 
cerkvice sv. Kvirika v bližini 
Sočerge, kjer poteka kraški 
rob. Odprl se nam je razgled 
na slovensko in hrvaško stran 
meje. Z izpraznjenimi spom-
inskimi karticami smo se 
zapodili za pisanimi metulji. 
Eden izmed njih je pristal na 
Tini V., najbrž je zamenjal 
kremo za sončenje za cvetni 
prah. 

Na poti do spodmolov pod 
robom Velega Badina smo 
premagovali različne ovire, od 
škrapelj do z rujem zaraščenih 
stez in z robido prepletenih 
prehodov.. Najhujši izziv je 
bilo plezanje po »zajli« in 

klinih navzdol, s skupnimi 
močmi smo strah premagali, 
prišli pod spodmole, in to celo 
brez poškodb. 

Občudovali smo spodmole, 
ki jih imenujejo tudi ušesa 
Istre, saj se v njihovem ob-
jemu slišijo celo glasovi iz 
oddaljenih njiv. Tam gnezdi 
puščavec, ptica, ki je zelo 
plašna, ker pa smo mi zelo 
glasni, ni bila navdušena za 
poziranje pred našimi fotoa-
parati. 

Za kraški rob in Kras nas-
ploh so značilne rastline: na 
travnikih pionirska ruj in  brin, 
značilnici ametistasta možina 
in bela obloglavka, v pečinah 
naskalna rastlina piramidasta 
zvončica. 

Pot nas je vodila pod nara-
vnim kamnitim mostom. Ker 
je ravno na ta dan potekala 
dirka starodobnih vozil in je 
bila zato cesta zaprta, nam 
šofer Vlado ni mogel prihran-
iti poti navzgor. V opoldan-
ski vročini smo sopihali za 
hitrim Iztokom, na to pot nas 
še vedno spominjajo številne 
praske in odrgnjeno koleno. 
Trpljenje je bilo pozabljeno, 
ko smo se osvežili s sladole-
dom pod Iztokovo trto.



Nedelja je, »dan za izlet«. 
Fotografi imamo danes v 
načrtu raziskovanje doline 
Dragonje. Nevihta prejšnjo 
noč je izmila nebo. Po poti se 
začnejo bistriti tudi naše mis-
li … Z glavne ceste zavijemo 
proti Sv. Antonu. Dvigujemo 
se nad Koprski zaliv. V ozadju 
se izrišejo Alpe. Iztok nas vodi 
v osrčje gričev. S kombijem 
zapeljemo preko kamnitega 
mostu in izstopimo. Ob strugi 
Dragonje se napotimo proti 
njenemu izviru. Ime Dragonja 
izhaja in besede drago – zmaj. 
Nekoč je bila ta dolina pose-
jana z mlini, ki so izkoriščali 
njeno silovito moč, nas poduči 
Iztok. Ob hujših nalivih so mli-
narjevi neredko prenočevali 
na strehah svojih domov … Mi 
pa smo nadvse zadovoljni, da 
je v strugi sploh kaj vode! V 
poletnih mesecih namreč reka 
običajno presahne. Stopamo 
po zarasli poti. V objektiv lo-
vimo cvetje, grmovje, metulji 
pa niso ravno hvaležni pozerji! 
Segamo pod skale v vodi, kjer 
se skrivajo rakci. Nazadnje v 
vodi le zagledamo dokaj ve-
likega primorskega koščaka, ki 
je odlično prilagojen življenju 
v presihajoči reki. Po kamnih 
posedajo bledi peščenjaki, 
rečni kačji pastirji.

 Pot se večkrat izgubi, zato 
uporabimo strugo Dragonje. 
Spodrsavanje po vlažnem 
kamenju razblini še zad-
nje jutranje sanjarjenje … 
Nadaljujemo mimo slikovite-
ga tolmuna, ki vabi v objem 
hladne kopeli. Zadnji del 
poti je divje neprehoden: kot 
bi narava želela obvarovati 
krhke začetke reke, ki jo na-
paja. Bodljikavo grmičevje, 

DRAGONJA
Maja in Ivo

pajkove mreže, nepregledna 
gošča, stopanje v prazno ali 
mokro, podrto drevje na poti 
… Prebuja se instinkt Jaz 
Tarzan, ti Jane! Džungla se 
nepričakovano razširi v manjšo 
ravan. Stopimo ob vodoravne 
plasti peščenjaka, izpod ka-
terih izvira mezeča voda. 
Strmimo v silhueto nad gladino 
tolmuna; izza razpadajočega 

debla se prikaže … Indiana 
Jones! Do pasu gol stoji v vodi 
in se režeč nastavlja fotoa-
paratu! Posedemo po skalah, 
Indiana – Ivo se pridruži pri-
jetnemu kramljanju. Svet do-
biva znane obrise. Pred nami 
je kopanje. Odločimo se za 
tolmun ob poti. In potem še 
pot nazaj… civilizacija nam 
pride naproti.



arhitekturno oblikovalska
 delavnica

mentorica: Bernarda Bevc



Cilji in razlogi za oblikovanje 
novega znaka:

- povezava šole in hotela, ki 
sta oba pomembna za razvoj 
Ankarana

- berljivost 

- prepoznaven motiv

- preprosta zasnova 

- smiseln koncept

- učinkovitost znaka pri 
različnih velikostih in razdal-
jah

- znak mora biti prepoznaven 
tudi v brezbarvni različici - 
možnost pod različic znaka (s 
spremembo barve,..) glede na 
namen aplikacije* 

OBLIKOVANJE NOVEGA ZNAKA 
Hotela Adria Ankaran in Osnovne šole v Ankaranu
Eva

Vse to nam zagotavlja večjo 
zapomljivost znaka in tako 
omogoča boljšo promocijo ter 
trženje storitev.

 Motivi uporabljeni v znaku: 

-Batana, preprosto leseno plo-
vilo značilno za Istro. Motiv 
ladje je vezan na simboliko 
gradnje posameznikove oseb-
nosti, rasti in razvoja v zrelo 
osebo ter plovbe kot poti skozi 
življenje proti določenemu 
cilju 

- Modra barva, značilna za 
Mediteran

- Južna fasada hotela Adria 
(nekdaj vhodna)

- črtna, linijska risba (primer in 
vzor: risbe Marka Pogačnika) 

 Možne aplikacije:
-pisarniški material 
(dopisna pisma, kuverte, 
mape, svinčniki..)
-vizitke
-zastave
-posterji, plakati, letaki
-majice, kape
-prtički
-obeski za ključe
-kartice, spominki
-publikacije
-priznanja, diplome

Možen nadaljnji razvoj znaka 
in logotipa: 

-Vključitev prereza spiralne 
školjke, polžka, ki simbolizira 
rast in razvoj, v znak šole.

-Uporaba barv značilnih 
za Osnovno šolo Dr. Aleša 
Beblerja – Primoža Ankaran – 
rdeče, modre in rumene. 

- Zasnova logotipa z napisom 
imena Hotela Adria Ankaran 
in Osnovne šole



Med iskanjem navdiha za 
projekt na temo nekdan-
jega samostana – zdaj *khm* 
zgrešeno *khm* prenovljenem 
v hotel, sem na enemu red-
kih še ne izgubljenih kamnitih 
ostankov tega, kar je včasih 
bilo, naletela na majhnega 
črtastega polžka, oziroma, 
bolje rečeno, ostanek le-tega 
– zapuščeno majhno apnenčast 
spiralno hišico. Malce nad tem 
»odkritjem« pa sem uzrla še 
čudovit podpornik balkona, 
katerega osnovno formo ses-
tavljajo podobne oblike – tri 
spirale. Takšno naključje, 
ali za nekatere usoda, me je 
tako očaralo, da sem v hipu 
sklenila, da mora moj projekt 
v arhitekturno-oblikovalski 
delavnici nujno vsebovati to 
izjemno obliko! Odločiti sem 
se morala le še katero vr-
sto (matematično oziroma 
geometrično gledano) spirale 
naj uporabim in kako/kje?

Sklenila sem izdelati tridi-
menzionalni prikaz in študijo 
nekakšne prostorske lupine, 
ki bi primarno učinkovala  
kot element urbane opreme. 
Namenjena bi bila seden-
ju, ležanju in vsem ostalim 
položajem, ki si jih že je in si 
jih še bo izmislilo človeštvo. 
Kot popolna oblika se je zara-
di svoje dinamičnosti izkazala 
zlata logaritemska spirala, 
imenovana tudi »spira mira-
bilis«, ki nastopa v arhitek-
turnem detajlu. Izkoristila 
sem jo za oblikovanje hrbtišča 

SIMULAKRI
Urška W.

tega elementa. Iz same ob-
like lupine je tako vsakemu 
razvidna povezava z morjem 
in obmorskim mestom, tis-
tim, malo bolj pozornim na 
zgodovino in arhitekturo kra-
ja, pa tudi povezava z bivšim 
samostanom.

Takšna lupina, izdelana 
oziroma ulita iz umetnega 
materiala, odpornega na zu-
nanje vplive, na primer iz 
kerrock®-a, umeščena na 
različnih javnih površinah 
mesta Ankaran bi pripomogla 
k boljši prepoznavnosti, enot-
nosti in zapomnljivosti mesta 
v očeh turistov in bila hkrati 
namenjena tudi krajanom ter 
obiskovalcem kraja.

Virtualni simulakrum11 podpornika 
balkona samostana.

Virtualni simulakrum: povzeto po pre-
davanju »Architecture in virtual space«, 
dr. Or Ettlinger; simulakrum kot rezultat 
simulacije, nekaj kar ima vse fizične last-
nosti originala, ne vsebuje pa njegovega 
bistva; virtualni kot postavljen v virtual-
nem prostoru.

Virtualni simulakrum1 polžje hišice.



Zajadraj z  batano po širnem 
morju in odkrij skrivnosti 
otočkov. Svetilnik te bo vodil 
na poti in te na koncu pripeljal 
v Ankaran. Predaj se opojnim 
vonjem, šumu morja, plapo-
lanju jader. Odkrij dišeče ras-
tline, ki rastejo v tvojem kraju 
in bližnji okolici … skrbno jih 
neguj in zaupale ti bodo svoje 
skrivnosti. 

In tako je, počasi, a vztrajno 
ter z idejami celotne arhi-
tekturne delavnice, nastajala 
zasnova za ureditev vrta ob 
osnovni šoli v Ankaranu. 

Cilj ureditve je poučiti otroke 
o značilnostih Ankarana in 
njegove okolice. Za rdečo 
nit ureditve sta bila izbrana 
zeliščni vrt in batana. Izbrana 
so bila zelišča in še nekat-
ere rastline, ki so značilne za 
Ankaran in njegovo okolico. 
Rastlinam je dodana zgodba, 

NA PLOVBO Z BATANO PO ZELIŠČNEM MORJU
Kaja

ki jo lahko otroci sami preiz-
kusijo in si tako lažje zapom-
nijo rastlino. Prod in umetna 
masa predstavljata morje, 
po katerem plujejo batane z 
različnimi vsebinami. Batana 
nadomešča korito za zelišča, 
je klop, ribnik, rastlinjak, sh-
ramba za igrače, kompostnik 
in otroka v igri pripelje do 
reliefno razgibanih otočkov z 
različno tematiko. Na Otoku 
miljskih fig se otroci spozna-
jo z Miljsko figo. Na Otoku 
oljk lahko sestavljajo slike iz 
pisanih kamenčkov, na  Otoku 
strička Totoja gojijo podtakn-
jence zelišč v steklenjakih 
v obliki batane, na otoku s 
svetilnikom imajo orodje za 
gojenje zelišč in kompost-
nik, na Otoku 'mnogih poti' se 
poučijo z rožo vetrov in kom-
pasom. Vmesna postaja 'plo-
vbe' je tudi travna brežina ob 
igrišču, podoba nabrežja od 

Ankarana do Debelega rtiča, 
ki se konča s svetilnikom za 
posedanje. 

Otroci se v igri naučijo pre-
poznavanja, gojenja in nego-
vanja rastlin, se seznanijo z 
batanami, kompasom in rožo 
vetrov, se igrajo v mivki, na-
makajo noge v vodi, posedajo 
v batanah, plezajo po mrežah, 
spoznajo različne materiale 
(prod, umetno maso, vodo, 
različno vegetacijo, školjke, 
steklo, platno). Morsko 
vzdušje dopolnjuje žuborenje 
vode, plapolanje jader in von-
ji različnih zelišč. 

Nova ureditev ostaja ločena 
od ostale okolice z zasaje-
no mrežno ograjo. Ker je ob 
šolskem vrtu še veliko prazne-
ga prostora, bi bilo možno 
ureditev razširiti ter jo odpre-
ti javnosti. 



Primer = BATANA

Pri iskanju možnosti za 
turistični razvoj Ankarana smo 
poiskali njegove značilnosti in 
posebnosti. Ena izmed njih je 
batana, majhno, preprosto 
izdelano toda močno in žilavo 
plovilo, ki je nekoč služila 
individualnemu ribolovu in 
občasno prevozu ob obali. 
Na severnem Jadranu jih 
poznamo veliko, razlikujejo 
se od kraja do kraja. Batana 
je zaradi svoje preprostosti in 
cenenosti ter odličnih plovnih 
lastnosti in nezahtevnega 
vzdrževanja stoletja neza-
menljiva.

Obiskovalcem Ankarana in 
hotela Adria želim ponu-
diti možnost, da svojim pri-
jateljem pošljejo razgledni-
co, ki je originalna, posebna 
in drugačna. Ideja je obliko-
vati razglednico, ki jo z mini-
malnim trudom spremenimo 
v trodimenzionalni modelček 
batane. 

Razvoj modela batane je 
potekal v procesu oblikovanja 
različnih modelov, izbran je 
bil  prenešen v računalnik ter 

RAZGLEDNICA - SESTAVLJANKA
Urška Č.

dokončno oblikovan. Glavni 
motiv panorama ankarana se 
nahaja na dnu batane, na zu-
nanjem oziroma notranjem 
obodu pa so grafike učencev 
osnovne šole Ankaran na temo 
krajevnih značilnosti ankarana 
oziroma besedilo, ki pojasni 
kaj batana je.

Če sledimo navodilom na 
razglednici, lahko z malce 
spretnosti iz razglednice 
običajnega formata sesta-
vimo modelček batane. Tako 
postane običajna razgled-
nica resnično nekaj poseb-
nega, prejemnika pa poveže z 
Ankaranom in njegovo tradici-
jo.

Idejo sestavljanke batane lah-
ko uporabimo tudi pri izdelavi 
vabil, voščil,… Prav tako jo 
lahko, kot podlogo za svoja 
sporočila obvestila ter vabila 
in voščila uporablja tudi os-
novna šola Ankaran. Možnost 
uporabe različnih materia-
lov za izdelavo sestavljanke 
pa njeno uporabo še razširi. 
Lahko jo uporabimo tudi 
kot posodico npr. podpuri z 
dišavnicami iz zeliščnega vrta 
značilnimi za to področje, kar 
bi lepo dopolnilo pogrinjke 

na hotelskih mizah. Princip 
razglednice sestavljanke lah-
ko uresničimo tudi na drugih 
motivih npr. samostan, ga-
leb,…

Navodila: 

1) razglednici  odtržemo 
robove po perforirani liniji in 
prepognemo

2) zlepimo ušesca spredaj in 
zadaj

3) iz razglednice je nastala 
batana



Prvi vtisi o kraju so 
najiskrenejši:

- vonj po borovcih in morju.

- hotel v nekdanjem samo-
stanu.

Hotel Convent prebiva med 
zidovi bivšega samostana. 
Med prvim srebanjem kave v 
atriju zares začutiš mir. Kot 
bi ga marljivi menihi pred 
stoletji skrivoma vgradili v 
kamnite stene. Žal kmalu 
čarovnija izgine. Soočiš se z 
zelo komično sedanjostjo. 

Dizajn hotela ni povsem po-
enoten, ponekod prenatrpan 
z dodatki, drugod prazen. V 
križnem hodniku naj bi rdeča 
preproga ter slike prispevale 
k občutku prestiža, le da ne. 
Hodniki so nesorazmerno veliki 
in z neudobnimi sedeži. Sejna 
soba ima izgled povprečne 
poslovnega prostora. Zobasta 
streha nad vhodno teraso je 
odveč.

VIZIJA

Celoletni samostanski tur-
izem

Ohraniti kulturno dediščino in 
obuditi duhovno aktivnost

Asketsko oblikovati prostore 
(očistiti nepotrebnega) in jih 
napolniti s kulturno dejavnos-
tjo. Bogatejše okrašena južna 
fasada je lahko nov vhod v ho-
tel.

Samostanski turizem - umir-
jeno sožitje z naravo:

Hotel, kamor lahko prideš 
uživat v delu - fizičnem 
in duhovnem. Naj se del 

ANKARAN SAMOSTANSKI PARADIŽ
Peter

Vhodno pročelje samostana.

Vizija zimskih dejavnosti.

Pogled v atrij.

Trenutno stanje

Hodnik v nadstropju.

Vizija

parkirišča ob hotelu preuredi 
v park. V kompleks Adrie okoli 
samostana in med šotorišča se 
nasadijo rodovitna sredozem-
ska drevesa, pasovi zeliščnega 
grmovja, trte, paradižnika. 
Gostje s pomočjo strokovnjak-
ov negujejo rastline, nabirajo 
fige, olive, breskve, grozdje, 
češnje. Sami si stisnejo olje in 
mošt, vlagajo sadje, zmešajo 
si zelišča za čaj. Izposodi se 
lahko batano in ujame ribo. 
v knjižnici pod krošnjami se 
prebirajo dobre knjige

Celoletni turizem:

Vsi meseci leta so čas kul-
ture. Samostanski atrij, kape-
la, široki hodniki, sejna soba 
živijo kot gledališki odri, in-

timne koncertne in filmske 
dvorane, začasne galerije in 
knjižnica. Kjerkoli v komplek-
su se odvijajo slikarske, roko-
pisne in pisateljske delavnice. 
Prenovljene depandanse in 
bungalove lahko čez leto 
zasedejo študenti.



       Protokol kot komunikacija

PREDAVANJA

predavateljica: Ksenija Benedetti

in načel iz teorije. Vse pri-
dobljene informacije bomo 
lahko s pridom uporabljali 
pri lastnih javnih nastop-
ov ter tudi pri razgovorih 
pri bodočih delodajalcev. 
Zanimivi so se nam zde-
li tudi primeri iz prakse 
obiskov tujih državnikov, 
saj smo se lahko soočili s 
konkretnimi situacijami. 

Drugi dan.
Nadaljevanje pridobljenega 
znanja iz torkovih predavanj 
smo preizkusili tudi v praksi. 
Z nastopom oziroma lastno 
predstavijo pred kamero. 
Priprave za nastop si je vsak 
razlagal po svoje. Nekateri 

Torkovo in sredino dvodnevno 
predavanje gospe Ksenije 
Benedetti, šefinje protoko-
la Republike Slovenije, je 
bilo v znamenju spoznavan-
ja protokolarnih pravil ter 
načinov sporočanja vsebine.

Prvi dan. 
Tekom teoretičnega dela 
predavanj smo se seznanili s 
pravili verbalne in neverbalne 
komunikacije, s poudarkom 
na osnovnih pravilih lepega 
vedenja, pravilih oblačenja 
in nacionalnih simbolih. 
Na primerih protokolarnih 
srečanjih, na katerih je pre-
davateljica sodelovala, smo 
videli primere uporabe pravil 

so si urejali pričeske, drugi 
preizkušali garderobo, spet 
tretji pripravljali svoj nastop. 
Nato je sledila... trema(!) in 
nastop vseh 21 študentov in 
študentk. Na koncu smo si 
pogledali nastope ter opozo-
rili na (ne)pravilnosti le-teh. 

Javno nastopanje je za neka-
tere bolj za druge manj 
domače… vsekakor pa je 
pomembno, da se javnega 
nastopanja učimo s prakso. 
Le tako bomo samozavest-
neje nastopali pred javnost-
mi in premagali tremo.



       Suveren korak na trg delovne sile
predavatelj: Aleksander Zadel

dr. Aleksander Zadel je 
dinamično, duhovito in pro-
vokativno spregovoril o gonilih 
motivacije in inovativnosti, 
torej z zornega kota, ki ga tis-
tim, ki na fakultetah poslušamo 
različne psihologije, sko-
rajda  nikoli ne predočijo. 

In smo bili Zakajčki … 
-Je Slovenija okolje, ki 
vzpodbuja nadpovprečno 
inovativnost?
-Kaj ljudje počnemo od ro-
jstva do smrti?
-In kdaj smo zadovoljni?
-Zakaj je dandanes vse več 
družin na zatožnih klopeh? 
(Če otroci dobijo lizike s sol-
zami? Hm …)
-Drži za vas rek Zapravljaj in 
si? 
-Je Maslowa hierarhija potreb 
manipulacija socializma in 
kapitalizma?
-In lenoba v bistvu le gibalo 
napredka? 
-V kolikšni meri delujejo me-
dosebni odnosi po ekonomski 
logiki?

-Kako pomembna pogoja za 
pristanek na spremembe sta 
občutek varnosti in dobiček?
-Ste raje v coni bolečine, 
udobja ali treninga?
-Ali za slovenske šole res 
drži, da se je nevarno zmotiti 
in da ne smeš vprašati?
-Zbudita kralj Matjaž in Mar-
tin Krpan v nas motivacijo in 
željo po identifikaciji?
Vse to in še marsikaj … 

Naslednji dan smo najprej 
spregovorili o inteligenci in 
če nam Zoisova štipendija na-
laga večjo družbeno odgov-
ornost. Kmalu se nam je 
pridružilo še 5 članov Mense 
Slovenije, s katerimi smo 
iskali pravilne rešitve iger, 
ki so nam jih prinesli v vpo-
gled. Pa smo sestavljali, raz-
vozlavali, reševali ter se spet 
spraševali, kaj je inteligenca. 
Osebnostne lastnosti so torej 
le potencial, spremembe 
vedenja pa vedno zahtevno 
delo, a na dolgi rok ne pre-
zahtevno! Vedeti moramo 
samo, katere so naše potrebe 
in s katerim bomo le-te za-
dovoljili. Kratko in jedr-
nato. In če nekaj ne deluje, 
poskusimo nekaj drugega.
Upajmo, da bo naš prvoten 
cilj, ko bomo starši, prav 
zares vzgojiti avtonomne 
otroke, ki jim spremembe, 
inovativnost in pogum 
ne bodo strah zbujajoči.
 Da bomo tudi v prihodnosti 
delali, česar se bojimo. Saj 
smo v prvi vrsti kapitani in ka-
pitanke svojih ladij! Pa srečno!



         Od besedila do objave
predavateljica: Alenka Obid

Za vse, ki se odločijo za 
poklic raziskovalca, bodo 
najpomembnejši del refer-
enc pomenile objave člankov 
v znanstvenih publikacijah. 
Pa tudi vsi ostali se moramo 
pri svojem delu spopadati 
s pisanjem raznih poročil, 
predstavitev, planov dela. 

Kako se dela najboljše lo-
titi, kako mora članek izgle-
dati, kakšna so pričakovanja 
urednikov in uredniška poli-
tika in še marsikaj je bilo na 
dnevnem redu v tej delavnici.

Sprehodili smo se skozi delovan-
je uredništva znanstvene pub-
likacije, spoznali postopek 
in pravila, ki se jih moramo 
držati pri pripravi člankov, 
ki bi jih želeli objaviti ali že 
samega diplomskega dela, ki 
čaka skoraj vse udeležence 
v bližnji prihodnosti.

Nato pa smo teorijo spoznali 
tudi v praksi - individualne 
projekte smo morali pripraviti 
v obliki članka za bodočo pub-
likacijo, in sicer smo dobili na 
razpolago po eno odprto stran. 

Z besedili in izbranim sliko-
vnim gradivom smo se zvrstili  
v “uredništvu” in  z urednico 
Alenko in mentorico grafične 
delavnice Natašo pregledali 
naše izdelke ter poslušali more-
bitne pripombe, do nasledn-
jega dne pa članke popravili, 
dopolnili in zaključili. V taki 
obliki bodo objavljeni v pub-
likaciji, ki bo izšla še letos ...



UNIVERZITETNI INKUBATOR PRIMORSKE
V ponedeljek so študentje 
in "posebni izbranci" z barko 
obiskali Univerzitetni inkuba-
tor Primorske, kjer so izve-
deli, kako lahko izkoristijo 
ugodne pogoje za začek de-
lovanja novega podjetja. Na 
UIP nas je sprejel politolog 
Iztok Škerlič in nam pred-
stavil različne storitve, ki jih 
UIP nudi. Cilj programa je 
usposobiti študente za izved-
bo inovativnih in tehnološko 
zahtevnih projektov. V Slo-
veniji se podobni inkubatorji 
nahajajo tudi v Ljubljani, 
Celju in Mariboru.

Kaj je inkubator?

Inkubator je pravna oseba, 
ki oblikuje okolje z ugodnimi 
pogoji za začetek delovanja 
novega podjetja.V postopkih 
njihovega ustanavljanja nudi 
strukturo ter skupne storitve 
podjetnikom začetnikom 
– inkubirancem. Z inkuba-
torjem univerza razširja 
študijske možnost svojim 
študentom in ostalim poten-
cialnim podjetnikom z regije 
ter daje prednost praksi in ne 
teoriji. 

Predstavitev podjetja

Primorski univerzitetni inku-
bator (UIP) d.o.o. je pod-
jetje, ki sta ga ustanovila 
dva družbenika in sicer 
Univerza na Primorskem in 
Gea College-Visoka šola za 
podjetništvo. 

Pravni status podjetja je 
družba z omejeno odgovor-
nostjo (d.o.o.) neprofintnega 
značaja, kar pomeni, da se 
dobiček v letnem poročilu ne 
deli med družbenike, am-
pak se prenese v naslednje 

bilančno leto in se mora po-
rabiti izključno za delovanje 
in aktivnosti podjetja.

Vizija

V petih letih postati vodilni 
slovenski univerzitetni raz-
vojni center in inkubator 
po številu uspelih start up 
in spin-off podjetij glede 
na število profesorjev in 
študentov na območju delo-
vanja. V petih letih razviti 
nove in inovativne oblike 
povezovanja gospodarstva in 
primorskega akademskega 
prostora s ciljem ustvarjanja 
prihodkov iz licenčnin in ko-
mercializacije raziskovalnega 
znanja.

Poslanstvo 

Povezovanje akademske sfere 
in  gospodarstva s ciljem 
spodbujanja podjetniške kul-
ture med mladimi, študenti, 
pedagoškimi delavci, razisk-
ovalci in ostalimi prebivalci 
Primorske. Zagotavljati 
infrastrukturno in svetovalno 
ter povezovalno celostno 
podporo za ustanavljanje 
novih podjetij z visoko doda-
no vrednostjo ter vrhunskih 
raziskovalnih organizacij na 
Primorskem.



      vecerna predavanja

VZPOREDNE DEJAVNOSTI









vsega po 
malem za 
vse:
ples, glasba, 
pecenje na 
zaru, igre, 
spoznavni 
veceri ...

     zabava



    šport

plezanje

lokostrelstvo

plavanje

potapljanje

jadranje

igre z zogo

in še in še ...



Primorska kronika
= porocanje o dogajanju na taboru

MEDIJSKI  ODZIVI



blog = dnevno belezenje dogajanja
www.myopera.com/ummi08/blog


